

РАСЧЕТ СТРАХОВОЙ ПЕНСИИ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВОЗРАСТА ОБРАЩЕНИЯ ЗА НЕЙ

ПРИМЕР

В Пенсионный фонд России за начислением страховой пенсии по старости обратились две женщины со схожими условиями трудовой жизни. Они имеют по три ребенка, с каждым из которых были по 1,5 года в отпуске по уходу.



ИРИНА НИКОЛАЕВНА (55 ЛЕТ)

обратилась за назначением страховой пенсии по старости по достижении общеустановленного пенсионного возраста – в 55 лет.

РАЗМЕР СТРАХОВОЙ ПЕНСИИ СОСТАВИТ:

16,2 БАЛЛА

уход за детьми
(1,8 балла + 3,6 балла +
5,4 балла) × 1,5 года

115 БАЛЛОВ

сформированы
за трудовую жизнь

$(115 + 16,2) \times 1,15$

сумма страховых баллов
будет увеличена на 15%

×

78,58 РУБЛЯ

стоимость пенсионного балла
с апреля 2017 года

78,58

+

4 805,11 РУБЛЯ

размер фиксированной
выплаты с февраля 2017 года

$4\,805,11 \times 1,12$

фиксированная
выплата к пенсии будет
увеличена на 12%

=

15 114,81 рубля

17 237,87 рубля*



**ВЫВОД: ПРИ ОТЛОЖЕННОМ
ВЫХОДЕ НА ПЕНСИЮ ЕЕ РАЗМЕР
СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ!**

* Реальный размер страховой пенсии по старости при более позднем обращении за пенсией будет еще выше, так как его расчет выполнен в условиях 2017 года, а стоимость одного пенсионного балла и размер фиксированной выплаты ежегодно увеличиваются государством.

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА



ДАВАЙТЕ РАЗБЕРЕМСЯ!

ЕСЛИ РАБОТОДАТЕЛЬ НЕ ОФОРМЛЯЕТ ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ С РАБОТНИКОМ ОФИЦИАЛЬНО, ЕСЛИ ПЛАТИТ ВСЮ ЗАРПЛАТУ ИЛИ БОЛЬШУЮ ЕЕ ЧАСТЬ «В КОНВЕРТЕ»,

значит, взносы на обязательное пенсионное страхование либо перечисляются в меньшем размере, либо не уплачиваются вовсе. Следовательно, и пенсионных баллов за год начисляется минимум, а будущая пенсия сформируется очень медленно.



РАССКАЖИ РОДИТЕЛЯМ!

Некоторые люди среднего возраста опасаются, что не успеют сформировать нужное количество пенсионных баллов. Как ты уже знаешь, с 2025 года для назначения страховой пенсии по старости нужно будет иметь минимум 30 пенсионных баллов. Их нужно набрать не за оставшееся до 2025 года время, а за всю жизнь. Подавляющее большинство россиян, которым предстоит выйти на пенсию в ближайшие годы, уже сейчас имеют необходимое количество баллов.

Существует ли проблема «недобора» пенсионных баллов, в результате которого можно остаться без пенсии?

ЗАПОМНИ!

Проблема баллов может коснуться только тех трудящихся, кто получает «серую» зарплату. Причины маленькой пенсии нужно искать не в балльной системе, а в теневой занятости.



ДЛЯ СПРАВКИ

Средний стаж в России при выходе на пенсию – **35 лет.**

Даже при минимальной зарплате за этот срок можно заработать количество баллов, превышающее минимально необходимое.



Если по каким-то причинам гражданин не получил право на страховую пенсию, он имеет право на социальную пенсию по достижении 60 лет для женщин и 65 для мужчин. Так что без пенсии никто остаться не может.



НА САЙТЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ
www.pfrf.ru

можно самостоятельно посчитать, сколько пенсионных баллов начисляется работнику за текущий год.

Необходимо ввести в специальное «окно» размер ежемесячной заработной платы до вычета НДФЛ.

Если трудовые отношения оформлены правильно, если вся зарплата «белая», то и количество заработанных пенсионных баллов будет достаточным для получения достойной пенсии. С 2021 года – когда ты наверняка уже будешь работать – можно за год заработать до 10 баллов.